Zestaw I

Klasa IV

Zadanie 1

Ala, mama i tata robią zakupy w księgarni. Ala wybrała książkę za 12 złotych. Tato wybrał atlas, który był cztery razy droższy niż książka, a mama album, który był o 13 zł tańszy od atlasu i kalendarz o 17zł droższy od książki Ali. Ile zapłacą razem za zakupy?

Zadanie 2
Tata ma 39 lat. Mama jest o 4 lata młodsza od taty. Dominik jest siedem razy młodszy od mamy, a Ola – trzy razy młodsza od taty. Ile lat mają wszyscy razem? Za ile lat będą mieli razem 100 lat?

Zadanie 3

Wybrałam trzy liczby. Jeśli je wszystkie dodam, to otrzymam 125. Jeśli dodam pierwszą i drugą, to otrzymam 45, a jeśli dodam pierwszą i trzecią, to otrzymam 95. Jakie to liczby?

Zadanie 4

Na trzech drzewach siedziało łącznie 36 ptaków. Gdy z pierwszego drzewa 6 ptaków przeleciało na drugie, z drugiego 8 ptaków przeleciało na trzecie, a z trzeciego drzewa 10 ptaków przeleciało na pierwsze drzewo, to się okazało, że na każdym z drzew siedzi teraz po tyle samo ptaków. Ile ptaków siedziało na początku na każdym drzewie?

Zadanie 5

W pewnej liczbie trzycyfrowej cyfra setek jest trzy razy mniejsza od cyfry jedności. Gdy przestawimy cyfry setek i jedności, to otrzymamy inną (drugą) liczbę trzycyfrową. Suma tych dwóch liczb wynosi 1212. Jakie to liczby?

Termin zwrotu rozwiązanych zadań upływa dnia 09.10.2003r.

Joanna Zgódka

Zestaw II

Klasa IV

Zadanie 1.


W sobotę Koszałek – Opałek wyruszył w drogę do swojego przyjaciela – krasnala Gaduły, a miał do przejścia 700 metrów. Dziennie Koszałek – Opałek stawiał 1400 kroków, a każdy krok miał długość 1 cm. W którym dniu tygodnia krasnoludek doszedł do chatki przyjaciela?

Zadanie 2.


Pewną liczbę podzielono bez reszty przez 2. Jeżeli dodamy do dzielnej iloraz i dzielnik, to otrzymamy 101. Jaka jest dzielna?


Jaka byłaby dzielna, gdyby w wyniku tego dodawania otrzymano wynik 152, albo 212, albo 335? Czy dostrzegasz jakąś regułę? Jaką?

Zadanie 3.


Pomyślałem pewną liczbę – mówi Jaś. Jeśli podzielę ją przez 37, to otrzymam iloraz o 8 mniejszy od dzielnika i resztę o 12 mniejszą od ilorazu. Jaką liczbę miał na myśli Jaś?

Zadanie 4.


Ewa zbiera kalendarzyki. Gdyby miała jeszcze połowę tego, co ma i jeszcze jeden, to miałaby ich sto. Ile kalendarzyków zebrała już Ewa?

Zadanie 5.


Wesoły szewczyk Dratewka szyje 15 par butów w ciągu trzech dni. Ile dni zajmie mu uszycie 50 par takich butów? Ile par butów uszyje w ciągu 50 dni i ile wtedy zarobi, jeżeli za każdą parę otrzyma 40 talarów?

Zadanie 6.


Zenek gada z prędkością 720 słów na minutę. Ile czasu zajmie mu wygłoszenie przemówienia złożonego z 600 słów?


Ile słów wypowiedziałby Zenek, gdyby gadał bez przerwy dwie godziny i kwadrans? O której godzinie skończy gadać, jeśli zacznie o godz. 937?

Termin zwrotu rozwiązanych zadań mija 20. 12. 2001r.

Joanna Zgódka

Zestaw III
Klasa IV

Zadanie1.


Pojemnik zawierał 70 litrów płynu. Część płynu zużyto i okazało się, że w pojemniku zostało pięć razy mniej płynu niż było na początku. Ile litrów płynu zużyto? 

Zadanie2.


Z portu wypłynął statek i oddalał się z prędkością 24km/h (kilometry na godzinę). Cztery godziny później wypłynęła za nim motorówka z prędkością 56km/h. Po ilu godzinach i w jakiej odległości od portu motorówka dogoni statek?

Zadanie 3.


Krasnal Hałabała wybrał się w podróż. Przejechał 432 km. Część tej drogi przejechał autobusem. Koleją przejechał 5 razy tyle, co autobusem. Resztę drogi przebył statkiem. Droga wodna była 2 razy krótsza od drogi lądowej. Prędkość statku wynosiła 16 km/h. Ile czasu trwała podróż statkiem?

Zadanie 4.


Na jeden zeszyt potrzeba 8dag papieru. Fabryka wykonała zeszyty z 37 ton papieru? Ile zeszytów wyprodukowano z tej ilości papieru?

Zadanie 5.


Powierzchnia prostokątnej szkółki leśnej wynosi 23 ary. Szerokość tej szkółki wynosi 46m. Oblicz, ile metrów bieżących siatki potrzeba na ogrodzenie tej szkółki. Ile sadzonek rośnie w tej szkółce, jeżeli na 1m2 można posadzić 36 drzewek?

Zadanie 6.

Obwód prostokąta jest równy 28cm. Przekątna dzieli ten prostokąt na dwa trójkąty o obwodach po 24cm. Oblicz długość przekątnej tego prostokąta.

Termin zwrotu rozwiązanych zadań mija dnia 10.11.2003r.

Joanna Zgódka

Zestaw IV

Klasa IV

Zadanie 1.


Król Rostewan był bardzo hojny:



„Dzieciom swoim dał diamentów osiemset – jak jaja kurze,



Tysiąc pereł – każda perła równa była śliwce dużej.



I do tego tuzin koni o niezwykle lśniącej sierści,



Koni, które w pełnym biegu wyginały szyje w pierścień”


Ile dzieci mógł mieć król Rostewan, jeżeli każde z dzieci dostało po tyle samo diamentów, pereł i koni? Podaj wszystkie możliwości.

Zadanie 2.


Ślimak Pyzak mieszkał u stóp dziesięciometrowego drzewa, a jego kolega Chudziak mieszkał na samym czubku tego drzewa. Pyzak postanowił odwiedzić kolegę. Co dzień rano wspinał się 30 cm, ale w nocy, gdy odpoczywał, zsuwał się niestety o 10 cm. Po ilu dniach Pyzak dotrze do norki Chudziaka? Jaki to będzie dzień tygodnia, jeżeli wyruszy w środę?

Zadanie 3.


Oto cecha podzielności liczby przez 11:


Liczba jest podzielna przez 11, jeżeli różnica między sumą jej cyfr stojących na nieparzystych miejscach (licząc od prawej strony) i sumą cyfr stojących na parzystych miejscach jest wielokrotnością liczby 11. Np.: liczba 502458 jest podzielna przez 11, gdyż (8+4+0)–(5+2+5)=12-12=0, a 0 dzieli się przez 11. Sprawdź, nie wykonując dzielenia, która z podanych liczb jest podzielna przez 11: a) 43604, b) 980 853, c) 424 611, d) 5 094 823.

Zadanie4.


Ile stron ma książka, jeżeli do ich ponumerowania użyto 999 cyfr?

Zadanie 5.


10 pająków zjada 10 much w ciągu 20 sekund. W ciągu jakiego czasu 100 pająków zje 100 much?

Zadanie 6.


Na parkingu, pilnie strzeżonym przez Różową Panterę, stoją samochody i motocykle. Jest tam 50 kierownic i 160 kół. (Kół zapasowych nie liczymy). Ilu samochodów i ilu motocykli pilnuje Różowa Pantera?

Termin zwrotu rozwiązanych zadań upływa dnia 10.12.2003r. Joanna Zgódka

Zestaw V

Klasa IV

Zadanie 1.


Za 14 lat Arek, Czarek, Darek i Marek będą mieli razem 100 lat. Ile lat będą mieli razem ci chłopcy za 7 lat?

Zadanie 2.


Wszystkie smoki i smoczyce z wyspy Jot – Jot mają po 4 łapy, każdy smok ma 4 głowy, a każda smoczyca ma 3 głowy. Na początku jesieni pewna smocza rodzina kupiła łącznie 31 czapek i 18 par kaloszy. Ile smoków i smoczyc liczy ta rodzina?

Zadanie 3.


Pan Zet kupił jedną żarówkę halogenową oraz cztery zwykłe żarówki i zapłacił za to 249 nibów. Pan Omega zaś za 205 nibów kupił jedną żarówkę halogenową i 3 zwykłe żarówki. Ile kosztuje żarówka halogenowa, a ile zwykła?

Zadanie 4.


Znajdź liczbę, wiedząc, że 
[image: image1.wmf]5
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 tej liczby stanowi tyle, co 
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 liczby 240.

Zadanie 5.


Suma trzech liczb wynosi 14200. Suma pierwszej i drugiej liczby jest równa 8417, a suma drugiej i trzeciej liczby równa się 10355. Jakie to liczby?

Zadanie 6.


Napisz trzy kolejne liczby całkowite, jeżeli pierwszą z nich jest liczba „a”. Wykaż (udowodnij), że suma trzech kolejnych liczb całkowitych jest podzielna przez 3.


(To zadanie jest wyjątkowo trudne, bo nie wolno Ci niczego udowadniać na przykładach – konkretnych liczbach, tylko na liczbach ogólnych – literkach) 

Na rozwiązania czekam do końca stycznia

Joanna Zgódka

Zestaw VI

Klasa IV

Zadanie 1.


Córka ma 3 lata, a jej mama jest od niej starsza o 28 lat. Po ilu latach mama będzie trzy razy starsza od córki?

Zadanie 2.


Dwudziestu ośmiu uczniów klasy czwartej wzięło udział w zawodach matematycznych. Każde dziecko uzyskało inną liczbę punktów. Liczba dzieci, które uzyskały większą liczbę punktów niż Tomek jest dwa razy mniejsza niż liczba dzieci, które miały mniej punktów niż Tomek. Które miejsce w klasie zajął Tomek?

Zadanie 3.


Ania wychodzi z domu do szkoły o godzinie 655 i przybywa do niej o godz. 732. Zbyszek potrzebuje na dojście do szkoły o 12 minut mniej niż Ania. Dzisiaj Zbyszek zjawił się w szkole o 745. O której wyszedł z domu?

Zadanie 4.


W pewnej rodzinie jest siedem sióstr i każda ma jednego brata. Ile dzieci jest w tej rodzinie?

Zadanie 5.


Napisz liczbę 1000 przy pomocy pięciu dziewiątek i znaków działań.

Zadanie 6.


Samolot może zabrać na pokład 108 pasażerów. Podczas jednego z lotów Kasia zauważyła, że nie wszystkie miejsca były zajęte – miejsc zajętych było dwa razy więcej niż miejsc wolnych. Ilu pasażerów leciało tym samolotem razem z Kasią?
Zadanie 7.


Zosia poświęca jedną godzinę czasu na odrabianie zadań domowych. Jedną trzecią tego czasu poświęca na matematykę, a dwie piąte reszty czasu - na geografię. Ile minut poświęca na odrabianie prac domowych z innych przedmiotów?

Na rozwiązania czekam do kończ lutego

Joanna Zgódka

Zadania dodatkowe z matematyki dla klas V 

w miesiącu styczniu 2004 r.

Zadanie 1

Na ile sposobów można wnieść opłatę wpisową 4,50 zł na konkurs przy pomocy monet o nominałach 2 zł, 1 zł, 50 gr?

Zadanie 2

Kowboj powkładał naboje do pięciu kieszeni swojej bluzy. W każdej kieszeni liczba naboi jest inna, przy czym żadna kieszeń nie jest pusta i zawiera, co najmniej 5 naboi. Ile łącznie naboi posiada kowboj?

Zadanie 3

Jaś dwukrotnie spojrzał na swój zegarek elektroniczny, raz o godzinie 5:32, drugi raz o godzinie 14:41. Zauważył, że w obu tych przypadkach sumy cyfr wyrażających godziny i wyróżniająca minuty są takie same i wynoszą 5. Ile razy w ciągu doby zdarza się taka sytuacja?

Zadanie 4

Franek posiada, co najmniej 5 łódek- mówi Józek, nie- odpowiada Dominik, on posiada mniej niż 5 łódek. Możliwe- mówi Klaudiusz, ale posiada on, co najmniej 1 łódkę. Ile łódek ma Franek, jeżeli dokładnie jedna z osób mówi prawdę?

Zadanie 5

Piechur wychodzi z miasta A z prędkością 5 km/godz. Po 1 godz. 40 min startuje w ślad za nim kolarz i dogania go po 50 minutach. Jaka jest prędkość kolarza?

Zadanie 6

Jak z dzbanka o pojemności 12 litrów pełnego mleka, odlać dokładnie 6 litrów mleka używając tylko dwóch pustych dzbanków o pojemnościach 8 i 5 litrów.

Zadania należy rozwiązać do 13 II 2004 r.
Przygotował S. Masłowski

Zadania dodatkowe z matematyki dla klas V w miesiącu marcu 2004 r.

Zdanie1

Z kartonik wypełnionego w ¾ sokiem można napełnić 1 ½ szklanki. Ile szklanek można napełnić z 5 pełnych kartoników?

Zadanie 2

Liczby naturalne od 1 do 12 są rozmieszczone w tej figurze w taki sposób, że suma czterech liczb na każdej prostej jest taka sama. Pod jaką literą ukryto liczbę 7?
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Zadanie 3

Jak jest cyfra jedności liczby 12+22+32+42+52+62+72+82+92+102
Zadanie 4

Liczby całkowite od 0 do 2000 połączone są według schematu jak na rysunku:
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Jaki układ strzałek łączy liczbę 1997 z liczbą 2000?

Zadanie 5

Z czterech spośród pięciu przedstawionych na rysunku figur można zbudować kwadrat. Która z tych figur nie będzie wykorzystana?

	A)
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Zadania należy rozwiązać do końca marca 2004 r.

Zadania przygotował 

S. Malinowski

Zadania dodatkowe z matematyki dla klas V w miesiącu październiku 2003 r.

Zadanie 1


W trzech koszach było razem 1200 jabłek. Jeżeli z I koszyka przełożymy do II koszyka 80 jabłek a następnie z II do III przełożymy 240 jabłek, to liczba jabłek we wszystkich koszykach będzie jednakowa. Ile było jabłek w każdym koszyku?

Zadanie 2


10 pająków zjada 10 much w ciągu 20 sekund. W ciągu, jakiego czasu 100 pająków zje 100 much? 

Zadanie 3


Oblicz, ile jest wszystkich liczb naturalnych od, 10 do 1000, które zapisujemy za pomocą jednakowych cyfr.

Zadanie 4


Pięciu chłopców startuje w zawodach, w tenisie stołowym. Ile setów rozegrają między sobą chłopcy, jeżeli każdy zawodnik rozgrywa z każdym 3 sety?

Zadanie 5


W klasie piątej 17 uczniów uczy się angielskiego, 14 niemieckiego, a 5 uczy się angielskiego i niemieckiego. Ilu uczniów jest w tej klasie, jeżeli każdy uczeń tej klasy uczy się przynajmniej jednego języka?

Zadanie 6

Pewien milioner-dziwak pozostawił swoim synom następujący testament: „W moim ogrodzie rosną kolejno postawione cztery drzewa: 1​‑czereśnia, 2‑grusza, 3‑jabłoń, 4‑śliwa. Pod jednym z nich zakopałem skarb. Żeby go znaleźć musicie zrywać po jednym liściu z tych drzew w następujący sposób: 1 2 3 4 3 2 1 2 3 4 3..... Pod drzewem, z którego zerwiecie 3003 liść znajduje się skarb”.

Zadania należy rozwiązać do 10 XII 2003 r.
Przygotował S. Masłowski
ZADANIA NA PAŹDZIERNIK 6 KLASA

ZAD.1. 

Średnia odległość Ziemi od Słońca wynosi 149 504 000km. Zapisz odległość Ziemi od Słońca w centymetrach. Użyj notacji wykładniczej. 

ZAD.2 

Liczba 6,023 *1023 znana jest jako liczba Avogadro, tak nazwana od nazwiska znanego fizyka. Wyraża ona liczbę atomów w przybliżeniu 32 g tlenu. 

a) Przedstaw liczbę Avogadro w zwykły sposób.

b) Jaką masę ma 1 atom tlenu?

c)  Jaką masę mają 2 atomy tlenu? 

ZAD.3. 

Jeżeli x =0,33333..., to 10x = 3,33333..., jak pozbyć się tego ogona trójek? Może tak:


10x – x = 3, 
9x = 3, 
x = 1/3

to znaczy 0,33333... = 1/3

Przedstaw w postaci ułamka zwykłego następujące liczby:

a) 0,111111...

b) 0,121212...

c) 0,05050505...

W rozwiązaniu zastosuj równania, jak w przykładzie.

ZAD.4. 

Przelewanie z pełnego w próżne.
Z dużej kadzi, w której znajduje się 50 litrów wody, polecono uczniom przelać 26 litrów do mniejszej pustej kadzi, w której mieści się więcej niż 26 litrów. Mają do dyspozycji dwa naczynia: jedno siedmiolitrowe i drugie dziesięciolitrowe. Czy możliwe jest wykonanie tego polecenia? Jeśli tak, to ile czynności muszą wykonać uczniowie? Przez jedną czynność rozumie się napełnienie naczynia i przelanie całości lub części jego zawartości do innego naczynia lub kadzi.
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